

**Martina Jedličková: Typy učení se a čeština jako cizí jazyk (se zřetelem ke slovní zásobě)**

**Katedra českého jazyka a literatury  
Fakulta pedagogická Západočeské univerzity v Plzni**

**2012**

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

Ve své bakalářské práci se M. Jedličková zabývá důležitým, a přitom poměrně málo zpracovaným tématem, a sice problematikou typů učení se cizojazyčné slovní zásobě (autorka se soustřeďuje na oblast češtiny jako cizího jazyka).

Bakalářská práce je účelně členěna – včetně úvodu a závěru – do šesti kapitol, v nichž se s dobrou znalostí věci přehledně a srozumitelným způsobem prezentují relevantní poznatky o způsobech nabývání znalosti jinojazyčného kódu, o učení se a o jeho typech (s důrazem na styl vizuální) a především se z naznačené perspektivy analyzují vybrané učební materiály češtiny pro cizince a zpracovávají se výsledky ankety, která byla provedena mezi zahraničními oborovými bohemisty na Ústavu bohemistických studií FF UK v Praze.

Právě posledně zmíněnou část bakalářské práce pokládám za zvlášť zdařilou a přínosnou, neboť stanovení zastoupení jednotlivých forem učení se je mimořádně cenné a slouží jako vítaná opora pro formulování efektivních lingvodidaktických doporučení, která bakalářskou práci M. Jedličkové uzavírají.

Autorka studie postupovala při jejím vypracování velmi iniciativně a samostatně, podařilo se jí shromáždit kvalitní seznam odborné literatury, což s ohledem na zaměření práce nebylo snadné. Při zpracování daného tématu pak M. Jedličková prokázala své nesporné odborné znalosti, invenci a zaujetí zmiňovanou problematikou.

Uvítal bych, kdyby se při obhajobě mohla autorka bakalářské práce vyjádřit mimo jiné i k využití vizuálního typu (i jiných typů učení se) typu učení se pro rozvoj dalších komponentů komplexně chápané komunikační kompetence (např. při osvojování si deklinačních paradigmat češtiny aj.).

Pokládám předloženou bakalářskou práci M. Jedličkové za kvalitní a konstatuji, že splňuje všechny požadavky na ni kladené. Doporučuji ji proto k obhajobě na navrhuji hodnotit ji jako výbornou.

V Plzni dne 14.4.2012



Doc. PhDr. Milan Hrdlička, CSc.

KČJ FPe ZČU